

在湖南分公司，龚复义这个名字无人不识。虽已退休两年，但这位党的十七大代表、全国五一劳动奖章获得者在生产一线 41 年如一日的“老黄牛”精神，依然时刻激励着公司广大员工奋发进取。从 1976 年 11 月在部队开始接触航油工作，到 1993 年 9 月开始张家界供应站从无到有的建设与经营，再到 2011 年 11 月被“点将”负责湖南分公司多个供应站第一线建设的监督与技术指导。大半生辗转，任劳任怨、勤思自律、尽责担当，是他对工作的态度；爱党、护党、为党，是他对党的真挚而又朴素的情怀。“受人之托，忠人之事。党交给我的每一件事都要认真尽力做好，这是我的职责和本分。”龚复义经常这样说。

年初的新冠肺炎疫情突然且严重，在武汉，湖北分公司全体员工在分公司党委的坚强领导下毫无惧色、义无反顾，通过科学部署沉着应战，最终做到了确诊、疑似“双零”，取得了疫情防控阻击战的全面胜利。湖北分公司机场油库青年员工刘心武在疫情最严重的阶段舍小家顾大家坚守油库 40 余天，被民航中南管理局授予中南民航疫情防控先进个人，并在疫情期间火线入党。说起这些，刘心武没有丝毫的沾沾自喜，他说：“那时候，分公司所有人都在为抗击疫情竭尽全力。”他看到分公司党委班子成员日夜在岗，看到各库站支部书记坚守岗位，看到广大党员在关键时刻从未缺席，他说：“他们都是我的榜样，我要成为他们”。

这就是榜样的力量。无论是否有行政职务，他们唯一的“特权”就是带好头、多作贡献。在华南蓝天公司，就是有一大批像刘永清这样理想信念坚定、政治意识突出、业务素质过硬的人。他们像种子一样遍布在公司各地、各个岗位；他们更是一面旗帜，引领着广大员工凝心聚力、跨步向前；他们有着西方世界能够理解的对职业的敬业度、责任感，还有着他们不一定理解的政治信仰和使命感。

结束语

善弈者谋势，善谋者致远。华南蓝天公司党建伴随着合资公司一起走过了持续发展的 23 年。23 年来，公司党委坚持对标对表上级党委重大决策部署，切实发挥“把方向、管大局、保落实”的领导作用，实现了公司安全经营业绩总体平稳，员工获得感、幸福感持续提升。“未来，公司党委将继续认真落实集团公司党建规划纲要，坚持‘三个一’党建新布局，突出‘特色、创新、精品’党建新思路，着力推进党建与业务的深度融合，在企业质量提升、效率变革、促进发展中发挥党组织和党员先进性，继续深入打造党建品牌，以‘五有’航油铁军攻坚克难、勇攀高峰的新风采展示党建新成效。同时，准确把握经济社会发展的新形势和新要求，深刻认识公司发展所面临的新机遇和新挑战，深入分析内外环境变化，结合习近平总书记对广东‘四个走在全国前列’的新要求以及粤港澳大湾区建设，使高质量党建这支红色引擎在更高的起点发力。公司还将积极探索党建创新及党建与中心工作的融合，使之更有效地起到示范引领作用，带领华南蓝天公司走出一条不忘本来、吸收外来、面向未来的创新发展之路。”叶彦廷表示。

道阻且长，行则将至。站在中国航油新的金色 30 年的起点，华南蓝天公司党委将率全体干部职工持续发力，为航油事业的发展摇旗呐喊、加油鼓劲，进一步讲好新时代奋斗故事，动员和激励广大干部群众发扬敢于啃硬骨头、敢于涉险滩的“五有”航油铁军精神，逢山开路，遇水搭桥，攻坚克难，在南粤大地书写高质量党建推动合资公司高质量发展的壮丽诗篇。

（作者单位：航油华南蓝天公司）

